

# **Pressemitteilung**

Potsdam, 29. November 2017

## Adventsgestecke mit tropischem Flair

Letztes Wochenende der Ausstellung "Cattleya – Die Königin der Orchideen"

Die Ausstellung "Cattleya – Die Königin der Orchideen" findet noch bis zum Sonntag rund um den Urwaldsee in der Biosphäre Potsdam statt. Die farbenfrohe Ausstellung mit bis zu 350 verschiedenen Exemplaren der wunderschönen Blumen hat schon viele Gäste gefunden. Bei dem trüben Herbstwetter ist diese Ausstellung die beste Medizin für das Gemüt und macht einfach gute Laune.

Für alle Fans und Freunde der Orchideen hat sich die Biosphäre Potsdam neben dieser Ausstellung noch etwas Besonderes ausgedacht: Am Freitag, den 1. Dezember, findet in der Potsdamer Tropenwelt um 11 und 14 Uhr ein bezaubernder Orchideen-Workshop statt. Dieses Mal stehen die Workshops natürlich unter den Vorzeichen des nahenden Festes. Unter Anleitung der Biosphäre-Expertinnen können die Teilnehmer ihre eigenen Advents-Gestecke mit tropischem Flair zusammenstellen. Anmeldungen telefonisch unter 0331-550740 oder per E-Mail unter info@biosphaere-potsdam.de für die beiden Workshops sind unbedingt notwendig.

Am Sonntag ist erster Advent. Damit ist in der Biosphäre Potsdam auch wieder Zeit für den alljährlichen Adventsbrunch. Das Gastronomieteam der Potsdamer Tropenwelt hat sich für diesen Sonntag ein paar ganz spezielle Gaumenfreunden für die Vorweihnachtszeit ausgedacht und wird die Gäste damit verwöhnen. Tickets für den Brunch in der Biosphäre Potsdam können bestellt werden telefonisch unter der 0331-550740 oder per E-Mail unter info@biosphaere-potsdam.de.

### Das Programm am kommenden Wochenende im Detail:

#### Bis 3. Dezember 2017, ganztägig

#### Sonderausstellung "Cattleya – Die Königin der Orchideen"

Seit dem 15. November erstrahlt die Biosphäre Potsdam rund um das Café Tropencamp in einer bunten Blütenpracht. Die Potsdamer Tropenwelt zeigt in dieser Orchideensonderschau eine erlesene Auswahl von Cattleya-Orchideen – aufgrund der großen, farbigen Blüten mit Recht als Königin der Orchideen bezeichnet. Cattleya ist seit fast 200 Jahren eine der beliebtesten Zierpflanzen Europas und ursprünglich in den südamerikanischen Anden beheimatet. Sie wurde nach dem britischen Orchideengärtner William Cattley benannt.

Die Orchideen-Sonderausstellung ist im Biosphäre-Eintrittspreis enthalten.

#### Freitag, 1. Dezember 2017, 11:00 und 14:00 Uhr

#### **Orchideen-Workshop**

Unter Anleitung der Biosphäre-Expertinnen kreieren die Teilnehmer ihre eigenen tropischen Advents-Gestecke aus Orchideen. Sie verarbeiten die schönsten Orchideenblüten in den Gestecken und holen sich auf diesem Weg einen tropischen Weihnachtsgruß nach Hause. **Eine Anmeldung ist unbedingt erforderlich**: per E-Mail info@biosphaere-potsdam.de oder

telefonisch: 0331 - 550 74-0.

Preis: 15,00 Euro (Materialkosten) zzgl. Tageseintritt.

Dauer: eine Stunde

#### Sonntag, 3. Dezember 2017, 10:00-14:00 Uhr

#### **Adventsbrunch**

Beim Adventsbrunch können sich die Gäste der Biosphäre Potsdam im Restaurant der Tropenwelt auf das Angenehmste verwöhnen lassen. Neben zahlreichen kalten und warmen Speisen-Variationen sowie Kaffee, Tee, Frühstückssaft und Minze-Limettenwasser ohne Grenzen erwartet jeden Gast ein Cocktail aus der Kokosnuss als Begrüßungsgetränk. Einzigartig ist das Ambiente: Man speist bei tropisch-sommerlichen Temperaturen mit Blick in den wunderbar grünen Tropengarten.

**Paket-Preise (inklusive Biosphäre-Eintritt):** Erwachsene 39,50 Euro, Kinder (6-13 Jahre) 25,00 Euro, Kinder unter 6 Jahren können kostenfrei am Brunch teilnehmen, müssen aber angemeldet werden. Sie zahlen nur den Biosphäre-Eintritt.

Eine Voranmeldung telefonisch unter der 0331-550740 oder per E-Mail unter <a href="mailto:info@biosphaere-potsdam.de">info@biosphaere-potsdam.de</a> ist erforderlich.

Dauerausstellung "Biosphäre – Geniale Natur", ganztägig

Die Besucher dürfen sich auf eine spannende Ausstellung freuen. Auf der Tour durch die

Biosphäre Potsdam werden zahlreiche Exponate die Geheimnisse der Natur aufdecken. Die

Menschen haben diese Geheimnisse entschlüsselt, der Natur abgeschaut und in der

Industrie und in der Technik übernommen. Die Besucher können auf ihrem Rundgang selbst

diese Geheimnisse entdecken und wandeln mit neu gewonnenen Eindrücken durch die

Natur der Biosphäre Potsdam.

Die Ausstellung ist bereits im Biosphäre-Eintritt enthalten.

Fotoausstellung "Great White Place – Der Etosha-Nationalpark", ganztägig

Von der Antilope bis hin zum Spitzmaulnashorn – in den Sommermonaten versammelt sich

die Tierwelt Südafrikas an den wenigen Wasserstellen des Etosha-Nationalparks in Namibia.

Diese ziehen auch Tausende Wasservögel wie Rosaflamingos und Pelikane an, die im

flachen Wasser Nahrung finden und brüten. Der Biologe, Weltenbummler und Naturfotograf

Manfred Restin (<a href="http://restin.jimdo.com">http://restin.jimdo.com</a>) reist seit 2007 immer wieder in den Süden Afrikas

und hält auf seinen Reisen faszinierende Momente mit der Kamera fest. Am Ende des

Rundgangs durch die Biosphäre Potsdam werden die Werke seiner neuesten Ausstellung

"Great White Place – Der Etosha-Nationalpark" präsentiert, die während seiner Tour durch

den Etosha-Nationalpark im Jahr 2016 entstanden sind.

Die Ausstellung kann auch ohne Biosphäre-Eintritt besucht werden. Der Zugang

erfolgt über den Biosphäre-Shop.

Täglich, 12:00 Uhr

Mitmach-Koi-Fütterung

Die Bewohner des Urwaldsees am Tropencamp warten pünktlich um 12:00 Uhr gespannt:

Dann finden hier die öffentlichen Koi-Fütterungen statt. Die Experten der Biosphäre Potsdam

erklären dabei viel Wissenswertes rund um die intelligenten Tiere.

**Treffpunkt:** Urwaldsee am Café Tropencamp. Die Teilnahme ist im Eintrittspreis enthalten.

Biosphäre Potsdam GmbH

Georg-Hermann-Allee 99

14469 Potsdam

Tel.: 0331/550 74-0

Fax: 0331/550 74-20

**E-Mail:** info@biosphaere-potsdam.de

Internet: www.biosphaere-potsdam.de

Kontakt für Presseanfragen:

Projektkommunikation Hagenau GmbH

Hegelallee 3

14469 Potsdam

Tel.: 0331/201 96-0